

增值税留抵退税政策进一步完善 有哪些“变”与“不变”?



增值税留抵退税政策,也需要进一步调整完善,建立起常态化留抵退税制度。

根据此次发布的公告,自2025年9月起,对制造业、科学研究和技术服务业、软件和信息技术服务业、生态保护和环境治理业等4个行业实施按月全额退还期末留抵税额政策。对其他行业按照一定条件和比例退还留抵税额。允许符合条件的纳税人全额缴回已取得的留抵退税款后,重新选择今后适用政策。

中国财政科学研究院公共收入研究中心主任梁季表示,根据公告,对制造业、科学研究和技术服务业、软件和信息技术服务业、生态保护和环境治理业,以及房地产业的留抵退税政策保持不变。除上

述行业外,对其他行业设置了退税条件和比例。

“可以看到,留抵退税政策进一步调整完善,保持制造业、房地产业等领域政策的一致性和连贯性,突出对制造业、科技创新和绿色发展等国家发展战略的支持导向,提升政策精准性。”梁季说。

根据公告,可申请留抵退税的条件是:大多数行业的纳税人需在申请退税前连续6个月期末留抵税额均大于零,且第六个月留抵税额与申请退税前税款所属期上一年度12月31日相比期末新增留抵税额不低于50万元。

梁季表示,这样的政策安排,是对“偶发性”留抵税款的退税设置条件。“这不仅符合国际惯例,也有利于减轻征纳双方的退税管理成

本。同时,纳税人未退还的留抵税额还可结转下期继续抵扣。”

此外,根据公告,纳税人还可以重新选择享受留抵退税或增值税即征即退、先征后返(退)政策,但一旦选择后36个月内不得变更。

梁季表示,为纳税人提供留抵退税或即征即退、先征后返(退)“二选一”的政策设计,一方面,给予纳税人更多选择权,让纳税人可以根据经营实际择优选择适用政策,并加强风险防范;另一方面,有助于更好维护政策的公平性,增强政策协同。设置36个月内不得变更,则有利于引导纳税人理性选择适用政策,有助于降低政策实施成本,提高政策确定性。

新华社记者 申斌 新华社北京8月22日电

更好发挥“两新”政策对扩大内需的推动作用

新华社北京8月22日电(记者 谢希瑶)22日召开的国务院常务会议听取实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策情况汇报,围绕更好发挥“两新”政策对扩大内需的推动作用作出系列部署。

会议指出,大规模设备更新和消费品以旧换新政策,在稳投资、扩消费、促转型、惠民生等方面取得明显成效。要在对政策实施情况进行认真总结评估的基础上,加强统筹协调,完善实施机制,更好发挥对扩大内需的推动作用。

国家发展改革委宏观经济研究院研究员张林山表示,会议肯定了“两新”政策实施以来取得的积极成效,同时对下一步工作提出明确要求。进入

下半年,加强统筹协调、完善实施机制,持续做好进展调度、督促落实、跟踪问效,有利于推动资金合理有序分配、提高资金使用效率,推动政策效应进一步释放。

今年以来,我国增加资金规模,加力扩围实施“两新”政策。近期,今年第三批消费品以旧换新资金690亿元已下达,第四批同等规模资金将于10月陆续下发;今年超长期特别国债支持设备更新的1880亿元投资补助资金也已下达完毕。会议提出,要严厉打击骗补套补行为,确保补贴资金用到实处、见到实效。要进一步强化财税金融等政策支持,创新消费投资场景,优化消费投资环境,综合施策释放内需潜力。

工信部启动工业文化资源摸底调查

新华社北京8月22日电(记者 周圆)工业和信息化部近日印发通知,组织开展工业文化资源摸底调查工作,为推进保护传承、价值发掘、载体建设和产业培育提供基础支撑。

工业和信息化部办公厅有关负责人介绍,此次调查旨在全面掌握我国工业化进程中形成的具

有历史价值、科技价值、社会价值和艺术价值的工业文化资源情况,科学评估了解资源保护、活化利用状况,建立全国工业文化资源数据库和动态管理机制。

据悉,此次调查内容包括工业遗产、工业主题展览展示场馆、工业旅游目的地、工业版本、工业文化资源集聚区等。

浙江小百花越剧院在伦敦开启英德巡演

新华社伦敦8月21日电(记者 赵家焱 杭芮)浙江小百花越剧院21日在英国伦敦为当地观众带来《爱情的花园》越剧折子戏专场,开启英国、德国巡演。

剧院团队当日在伦敦剧院连演两场,吸引800余名观众到场观看。演出选取《梁祝·十八相送》《红楼梦·葬花吟》《牡丹亭·幽媾》《陆游与唐婉·题诗壁》等经典越剧折子戏片段,让海外观众近距离感受中国戏曲的艺术魅力与传统韵味。

浙江小百花越剧院副院长蔡浙飞在当日演出中饰演“陆游”一角。她介绍说,剧院在坚守传统的同时不断探索创新,探索创造具备“国际审美”的戏曲作品。“(希望)我们的越剧能让世界各国的人喜欢,喜欢我们的剧种,喜欢我们的演员,喜欢我们的传统文化。”

曾在杭州生活了十年的英国观众官天豪告诉记者,他曾在杭州观看过越剧表演,还在社交媒体上分享了这次演出的消息。“我觉得自己也能参与其中,所以拍了一些视频,这让我更有融入中国文化的感受。”

据悉,本次巡演由中国文联指导,中国戏剧家协会主办。浙江小百花越剧院23日将在德国法兰克福演出。



8月21日,在英国伦敦,浙江小百花越剧院的演员表演越剧折子戏《梁祝·十八相送》。新华社记者 吴晔 摄

闰六月结束,再次出现要等到2036年!

新华社天津8月22日电(记者 周润健)22日,闰六月二十九,转天,也就是8月23日将迎来崭新的农历七月。专家表示,再次出现闰六月要等到11年之后的2036年。

同公历一样,农历也分大月和小月,大月30天,小月29天。今年的闰六月始于公历的7月25日,止于公历的8月22日,月长29天,是小月。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,农历设置闰月是为了协调回归年(约365.24

天)与农历年(约354.37天)的时间差。具体采用“十九年七闰法”,即在19个回归年中加入7个闰月,确保月份与季节相对应。

农历闰月的设置,是根据二十四节气来确定的。二十四节气是将地球绕太阳运行的轨道即黄道,以15度为间隔等分为24份,又分为12个节气和12个中气,二者相间排列。农历历法规定,每个农历月都有一个中气,如果某个月中不包含中气,就算作上一个月的闰月。为何会出现没有中气的月份?

“平均而言,一个农历月为29.53天,小于两个中气之间的间隔时间(平均约为30.43天),这样循环累计下来必然会出现只有节气没有中气的月份。”杨婧解释说。

今年7月22日(农历六月二十八),是中气大暑,下一个中气处暑在8月23日(农历七月初一),这当中的7月25日至8月22日的农历月中只有一个节气立秋,没有中气,所以这个农历月就定为闰月。因为上一个月是农历六月,所以这个闰月就称为闰六月。

杨婧表示,闰月现象每隔2年至3年就会出现一次。下一个有闰月的年份是2028年,是闰五月,再次出现闰六月则在2036年。

8月23日不仅是处暑节气,也是农历七月的开始,这个农历月里有一个中国传统节日——七夕节,是传说中牛郎织女一年一度鹊桥相会的日子,其对应的公历日期是8月29日。

“2024年没有闰月,七夕节对应的公历日期是8月10日,而闰六月的出现导致今年七夕节对应的公历日期比去年推迟了19天。”杨婧说。

中国体育彩票 国家公益彩票 体彩所有游戏开奖数据以省体彩中心公告为准

中国体育彩票7星彩第25096期开奖公告 开奖日期:2025年8月22日 本期全国销售金额:25,333,932元 本期开奖号码:2 6 3 0 4 7+9

中国体育彩票排列3第25224期开奖公告 开奖日期:2025年8月22日 本期全国销售金额:47,487,634元 本期开奖号码:0 2 1

中国体育彩票排列5第25224期开奖公告 开奖日期:2025年8月22日 本期全国销售金额:25,006,132元 本期开奖号码:0 2 1 9 2

2025年第34周湖州体彩中奖榜 (以奖金达10000元以上计) 日期 期号 彩票种类 奖项 奖金 中奖网点 地区

中国福利彩票 2元双色球,能中1000万 买福彩·献爱心·中大奖

福彩15选5 第2025224期 开奖时间:2025年8月22日 中奖号码(无需排序) 04 08 09 10 12

福彩3D 第2025224期 中奖号码 9 9 0

7乐彩 第2025096期 中奖号 05 23 04 18 25 08 11 特别号 24

福彩快乐8 第2025224期 05 09 10 11 12 18 23 33 37 41 45 46 55 58 63 69 70 71 74 78